

学校2016年高职招考本科批次招生工作圆满完成

华夏学院2016年高职招考本科批次招生录取工作圆满结束，招生态势良好，实际录取率达100%。最高分为494分，最低分481分，平均分484分，生源质量呈现良好势头，为我校2016年招生工作的开展奠定了良好的基础。

学校专业教学指导委员会2016年第一次会议隆重召开



3月29日下午，学校2016年专业教学委员会第一次会议在齐礼楼602成功召开。会议不仅有校长王小如教授、常务副校长谢增鸿教授等多位校内专家参加，还邀请到我校特聘教授、厦门大学计算机系主任雷蕴奇教授，我校特聘教授、厦门大学管理学院原副院长庄明来教授，我校特聘教授、福建师范大学美术学院视觉传达与数字媒体应用设计系主任丘星星教授，厦门出入境检验检疫局高级工程师方恩华先生，中软国际（厦门）副总经理暨信息系统项目管理师吴章勇先生，中科院城市环境研究所洪有为副研究员等校外专家参加。

会上，副校长陈民伟向与会专家通报了厦门华夏学院专业教学指导委员会章程的修订及委员会成员调整情况。他指出，学校深入贯彻教育部文件精神并契合向应用型本科高校升格发展的实际情况，须不断深化校企合作的人才培养模式，积极推动专业建设新发展。

随后，校长王小如为参加我校专业教学指导委员会的各位委员颁发了聘书。她结合会议主题，介绍了学校专业建设基础和现状，并阐明了专业建设规划的制订思路，她希望各位专家建言献策，指导和帮助学校专业建设再上新台阶，大力支持学校的建设和发展。

最后，教务处处长助理李志阳、检验科学与技术系

学校举办2016年青年教师教学竞赛

参加第三届福建省高校青年教师教学竞赛。集美大学教师教育学院原院长施若谷教授任竞赛评委组组长，厦门市教育科学研究院职教室主任陈振源、北京超星集团福建区副总经理陈剑鸿、校财会金融系主任冯宇蕾、检验科学与技术系副主任黄华斌担任评委。

此次竞赛分为自然科学、人文社会科学两个组别，由教学设计、课堂教学和教学反思三个环节构成。

4月5日下午，华夏学院2016年青年教师教学竞赛在望星楼201顺利举行。本次竞赛以“上好一门课”为理念，旨在提升我校青年教师的教学能力和业务水平，选拔优秀青年教师。

学校本科师资培育工程系列：转变教学观念站稳大学讲台

4月19日下午，由教务处组织的本科师资培训工程系列之《转变教学观念 站稳大学讲台》主题讲座在俊秀报告厅成功举办。此次讲座邀请到集美大学教学名师施若谷教授担任主讲嘉宾，学校近300名教师参加了讲座。

施若谷教授以“如何站稳大学讲台”为中心点，从教师职业特殊性的逻辑起点出发，结合我校应用型本科高校的发展定位，向在座教师阐述了大学教育的真谛和教学理念，并结合自身30余年的从教经验详细讲解了如何构建有效的课堂教学。

讲座现场气氛热烈。会后，老师们纷纷表示此次讲座对其职业生涯发展有较大触动，不仅有助于促进教育教学理念和模式的转变，还收获了实用的教学技能指导。

学校第十八次团员代表大会、第二十一次学生代表大会胜利召开



4月15日下午，厦门华夏学院第十八次团员代表大会、第二十一次学生代表大会在学校明德报告厅隆重开幕。团市委学校部部长颜莉莉、校党委书记黄扬、福州大学厦门工艺美术学院团委书记陈振兴等领导出席会议并致辞。来自全校各年级的团员、学生代表共计300余人参加会议。

会议听取并审议了第十七届团委会《凝聚青春力量，锐意改革创新，在

学校跨越式发展中再立新功》工作报告、第二十届学生会《牢记使命，锐意进取，开拓创新，塑造品牌，昂首迈进华夏新时代》工作报告、第十七届团委会财务收支报告。

4月16日上午，通过与会代表无记名投票方式的民主选举，产生了刘昌俊、宋丽丽、陈博文等17位第

十八届共青团委员会委员，王诗媛、邵伟强、张丽娟等15位第二十一届学生委员会和第三届自律委员会委员。当代表之一、校团委书记刘昌俊发言，对做好第十八届团学工作表示了信心和决心。

伴随着高亢的团歌，厦门华夏学院第十八次团员代表大会、第二十一次学生代表大会圆满落幕。

学校举办2016年辅导员职业能力培训系列活动之科研能力提升交流会

4月14日下午，学校举办本学期第一场辅导员职业能力培训会——科研能力提升交流会。校党委书记黄扬出席会议。

会上，财会金融系党总支书记颜国辉以《辅导员如何提升科研能力》为题做交流。他从辅导员为什么要做学问（科研）、做学问常见的选题及选题技巧、课题申报的心得、学生工作总结材料或申报材料范例四个方面进行分享。

健康管理系辅导员王昂则从自身的切实体会出发作主题分享。她认为，辅导员做科研是个人能力发展的主观需要，也是职业发展道路的客观要求，更是工作经验积累的必然结果。在谈到辅导员如何做科研方面，她主要讲了五点：一要准确把握课题的分类；二要注意论文发表的途径；三要在选题时遵循时效性、创新性、实用性、可行性原则；四要学会文献的收集与整理；五要密切关注前沿信息。

会上，黄扬书记传达了上级文件精神，结合我校实际强调了相关工作要求。校学生处处长陈熙贞对下一阶段的就业工作做了部署。



厦门市集美区2016年大学生征兵暨优秀代表巡回宣讲活动在学校举行



为鼓励广大学子踊跃报名参军，献身国防事业，4月19日下午，由集美区征兵办主办，我校学生处、征兵办承办的集美区2016年大学生征兵暨优秀代表巡回宣讲活动在明德厅顺利举行。集美区征兵办主任、

集美区人民武装部副部长陆红亮，陆军31集团军政治部宣传处干事高振华，校党委书记黄扬等领导及我校师生代表300余人参加了活动。

本次宣讲由73132部队2营6连连长、上尉军衔陈文通作报告。为鼓励广大学子踊跃报名参军，献身国防事业，4月19日下午，由集美区征兵办主办，我校学生处、征兵办承办的集美区2016年大学生征兵暨优秀代表巡回宣讲活动在明德厅顺利举行。集美区征兵办主任、

军梦和报国激情。他们动情的讲述令会场的学生们深受启发，激起了他们献身国防、为国戍边的热情和决心。

陆红亮副部长在讲话中指出，依法服兵役是每个公民应尽的义务和责任，大学生是国之栋梁，积极响应祖国号召应征入伍，不仅体现了保家卫国的责任和担当，也是一条自我锻炼和成长成才的良好途径。他希望广大学生像这些优秀的大学生官兵代表那样胸怀祖国携笔从戎，

勇于投身军营建功立业。黄扬书记在总结讲话中指出，近年来，华夏学院不断加强大学生国防教育，在征兵工作、入伍学生学费补偿（贷款代偿）、直招士官生的培养等方面做了大量工作，也取得了一定的成绩。他表示，学校将以此为契机，按照上级领导的统一部署要求，对征兵工作进行广泛宣传，以高度的政治责任感与使命感，为学生们“携笔从戎、参军报国”提供大力支持。

学校举办首场考研交流宣讲会

创研社承办的学校首场考研交流宣讲会在闻道204教室举办，能容纳近150人的教室座无虚席。

全国考研规划名师，聚英教育·启航考研福建分校校长，厦大、南大、中大考研网特约顾问陈成辉老师以《考研形势及全流程解析》为主题，用风趣幽默的语言、形象生动的案例向到场的师生全面剖析了为什么要考研、考研难不难、考研考什么等疑惑。陈校长通过考研与高考的比较，全国考研形势的研判，院校、学

科、专业的选择三个方面的分析，使同学们认识到考研并不是遥不可及的梦想。最后，他指出，近年来全国硕士研究生招生人数逐步攀升，政策形势利好，希望同学们能够找准目标，积极备考，让人生多一份选择。